



Μεγάλη γιορτή των Καϊρινών – Μήνυμα ενότητας στους ανά τον κόσμο Αιγυπτιώτες Κάτω από τη στέγη της Ε.Κ.Κ, ενωμένα τα παροικιακά σωματεία έκοψαν τη βασιλόπιτά τους



Οι έπαινοι του Γ. Φλωρεντή για το έργο της Ε.Κ.Κ στην κοπή της βασιλόπιτας του ΣΕΚ



Κάιρο – Αθήνα. Ο Σύλλογος Ελλήνων Καΐρου έκοψε τη βασιλόπιτά του. Η εκδήλωση έγινε το Σάββατο 26 Ιανουαρίου 2019, στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων και ήταν παρόντες, όλοι οι επιφανείς Καϊρινοί και Αιγυπτιώτες. Η Μεγάλη Ευεργέτιδα της (συνέχεια στην 7η σελίδα)

Ποιος κέρδισε το φλουρί στην βασιλόπιτα της Ελληνικής Πρεσβείας;



Σύσσωμο το δυναμικό της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο έκοψε τη Δευτέρα 28 (συνέχεια στη 2η σελίδα)

Εννιά βασιλόπιτες έκοψαν δάσκαλοι και μαθητές στην Αχιλλοπούλειο Σχολή Καΐρου



Ότε μία ούτε δύο ούτε τρεις, αλλά εννιά βασιλόπιτες έκοψαν οι εκπαιδευτικοί της Αχιλλοπούλειο Σχολής Καΐρου για το 2019, το Σάββατο 26 Ιανουαρίου. (συνέχεια στην 8η σελίδα)

Η μεγάλη γιορτή των Αιγυπτιακών του Καΐρου έγινε το βράδυ της Πέμπτης 31 Ιανουαρίου 2019, σε ένα χώρο συμβολικό, την Αχιλλοπούλειο Σχολή.

Από την αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου όπου οι μικροί πάροικοι παίρνουν τη γνώση και τη βαριά παρακαταθήκη που τους μεταλαμπάδευσαν οι γηραιότεροι, (συνέχεια στην 5η, 6η, 7η & 8η σελ.)

Η Αικ. Σοφianού Μπελεφάντη μιλά στο CNN για την Ε.Κ.Κ και το ναό των Αγ.Κωνσταντίνου και Ελένης



Στην κοπή της βασιλόπιτας του Σ.Ε.Κ, παραβρέθηκε και η μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ κ. Αικατερίνη Σοφianού Μπελεφάντη. Η κ. Σοφianού Μπελεφάντη, η επιφανής Καϊρινή, μιλώντας στο cnn.gr αναφέρθηκε στην αποκατάσταση του ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στο έργο της Ε.Κ.Κ και του Προέδρου της κ. Χρήστου Καβαλή. «Αισθάνομαι πολύ τυχερή που (συνέχεια στην 4η σελίδα)

Στ. Ταμβάκης: Ηγέτης του Ελληνισμού στην Αίγυπτο ο Χρήστος Καβαλής



Ο κ. Στέφανος Π. Ταμβάκης, επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Μέλος του Δ.Σ. του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης» και τ. Πρόεδρος ΣΑΕ, τιμήθηκε από τον ΣΕΚ για την προσφορά του στον Αιγυπτιακό Ελληνισμό. Παραλαμβάνοντας τη διακρίση του από τον πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου, κ. Μιχάλη Μπίσκο (συνέχεια στην 3η σελίδα)



Άρθρο παρέμβαση του Προέδρου της Ε.Κ.Κ, Χρήστου Καβαλή: «Ο αριθμός 01222415967»

Σε αντίθεση με το πνεύμα συνεργασίας και ενότητας που έζησε η παροικία μας με την κοινή κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας στον Κοινοτικό Χώρο του θεάτρου της Αχιλλοπούλειο Σχολής, στην οποία ανταποκρίθηκαν φέτος όλα ανεξαιρέτως τα παροικιακά σωματεία, μια απόπειρα να ηλεκτριστεί η ατμόσφαιρα, η οποία έχει αρχίσει από καιρό, κλιμακώθηκε

παραμονές της εκδήλωσης. Συγκεκριμένα, αρκετοί πάροικοι έλαβαν στα προσωπικά τους τηλέφωνα, μηνύματα που προέρχονται από το τηλεφωνικό αριθμό 01222415967. Αρχικά πρέπει να τονίσουμε πως η μεταβίβαση των προσωπικών δεδομένων από κάποιον άνευ της άδειας του προσώπου σε τρίτο για να τους αποστείλει μηνύματα είναι νομικά

κολάσιμη πράξη. Δεύτερον, τα μηνύματα είχαν διαφορετικό περιεχόμενο και είχαν πάντα κεντρικό στόχο τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ και υπογράφοντα του σημερινού άρθρου. Κάποια λοιπόν αφορούσαν την εργασία μου και την ιδιότητά μου ως διευθύνων σύμβουλος της γνωστής (συνέχεια στην 3η σελίδα)

Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο

Ευχαριστήριο

Ο κος **Κυριάκος Κυριάκης** προσέφερε το ποσό των 8.000 (οκτώ χιλιάδων) Λ.Αιγ. για την εορτή της Κοπής της Βασιλόπιτας, εις μνήμη αείμνηστης συζύγου του **Στέλλας Κυριάκης**. Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του **Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου** ευχαριστούν θερμά το Μεγάλο Ευεργέτη του Ο.Π.Π.Κ. κ. **Κυριάκο Κυριάκη** για το αδιάπτωτο ενδιαφέρον, την γενναιοδωρία και την συνεχή προς αυτούς συμπαράστασή του, ευχόμενοι υγεία και οικογενειακή ευτυχία.

Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο

Προσφορές

- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 3.000 (τριών χιλιάδων) Λ.Αιγ.
- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 1.000 (χιλίων) Λ.Αιγ.
- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 500 (πεντακοσίων) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Στέλλα Χατζηαργύρη** προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Βαλασία Παπαδοπούλου** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Marcel Fawzi** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Αικατερίνη Sayegh** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Margarit George** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Ευαγγελία Θηραίου** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Άννα Αυγερινού** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.
- Η κα. **Ελένη Σαμάλη** προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ.Αιγ.

Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο κόβει τη βασιλόπιτά του

Τη βασιλόπιτά του θα κόψει την Πέμπτη 7 Φεβρουαρίου 2019, στις 19:30 το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου, που στεγάζεται στα Ελληνικά σχολεία στην Ηλιούπολη. Παράλληλα, θα τιμηθεί η **Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας**, που εορτάζεται στις 9 Φεβρουαρίου, και θα παρουσιασθεί το «λεξικό αρχαίων ελληνικών στα αγγλικά και στα αραβικά». Επίσης, θα απονεμηθούν και τα πτυχία Ελληνομάθειας.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιτ.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

ΕΤΟΣ 20^ο ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 697

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ
Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ
Αρχισυντάκτρια
ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ
Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΛΑ
ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkairo.org
Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Σούμπρα: Συγκίνηση στην κοπή της βασιλόπιτας του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου



Το **Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο** στη Σούμπρα, έκοψε στις 27 Ιανουαρίου τη βασιλόπιτά του. Η τελετή ήταν συγκινητική. Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος**, μαζί με τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος κ. **Γιώργο Δασκαλόπουλο** και τον Πρόεδρο κ. **Γιώργο Ζουμπουλίδη** έκοψαν το πρώτο κομμάτι. Ο κ. **Ζουμπουλίδης** καλωσόρισε όλους του παρούς οι οποίοι κατέκλυσαν το πνευματικό κέντρο και που για άλλη μια φορά τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωσή του. Διαβεβαίωσε δε ότι το Κέντρο θα συνεχίσει τις προσπάθειές του ώστε το νέο έτος να είναι ακόμη πιο δημιουργικό. Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος**, ο οποίος είναι και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, εξέφρασε την ικανοποίησή του που επισκέφθηκε για άλλη μια

φορά τη Σούμπρα αλλά και για το γεγονός ότι το Κέντρο προσφέρει βοήθεια στους συνανθρώπους μας που δοκιμάζονται. Μίλησε όμως και για τα μέλη του προεδρείου που πολλές φορές αφήνουν τις δουλειές τους, όπως είπε χαρακτηριστικά, για να προσφέρουν στους συνανθρώπους μας. «Οι εποχές είναι δύσκολες αλλά στις δύσκολες εποχές τα παλικάρια φαίνονται», είπε ο κ. Νικόδημος. Ο κ. **Δασκαλόπουλος** στην ομιλία του εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι βρίσκεται στην ιστορική Σούμπρα. «Το πνεύμα της ομογένειας είναι μεγαλειώδες. Είναι το πνεύμα της προσφοράς, το πνεύμα της κοινωνικής συμπαράστασης, της συνεργασίας και του Ελληνισμού που μπορεί και ξέρει να προσφέρει», είπε μεταξύ άλλων ο κ. **Δασκαλόπουλος**. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης

η κ. **Μαρία Χέλμη** έκανε τον οικονομικό απολογισμό και τον απολογισμό έργου για το 2018. Νωρίτερα, στο ναό των **Αγίων Αναργύρων** ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος** τέλεσε τη Θεία Λειτουργία. Ο ναός ήταν κατάμεστος από πιστούς που και αυτή την Κυριακή ήρθαν στην ιστορική συνοικία, στην οποία στα μέσα του 20ου αιώνα άνθισε ο Ελληνισμός. Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος** στο κήρυγμά του τόνισε την ανάγκη να υπερβούμε τον αμαρτωλό εαυτό μας προκειμένου να συναντήσουμε τον Χριστό. «Πρέπει να ζήσουμε αυτή την υπέρβαση. Και όταν ο άνθρωπος υπερβεί τον εαυτό του και ζητά με πόθο ψυχής να συναντήσει το Χριστό, τότε ο Χριστός σπεύδει πρώτος να τον συναντήσει».

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην Μητρόπολη Νεαπόλεως



Την Κυριακή 27 Ιανουαρίου 2019, ο **Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος** προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, η οποία τελέστηκε στον Ναό του Αγ. Παντελεήμονος Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης. Τον δεύτερο τη τάξει Πατριάρχη πλαισίωσαν οι Μητροπολίτες Γουίνεας κ. **Γεώργιος**, Κινσάσας κ. **Νικηφόρος**, Κανάγκας κ. **Μελέτιος** και Καμερούν

κ. **Γρηγόριος**, ενώ από την Ελλαδική Εκκλησία συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. **Ιωήλ** και Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. **Ιουστίνος** μαζί με τον επιχώριο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. **Βαρνάβα**. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. **Θεόδωρος** ήρθε στη Θεσσαλονίκη για να τελέσει μνημόσυνο για το μακαριστό πατέρα Κοσμά Γρηγοριάτη, τον

ιεραπόστολο, ο οποίος διακόνησε το λαό της Αφρικής και κοιμήθη, πριν τριάντα ακριβώς χρόνια, με τη θυσία της ίδιας της ζωής. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας, στο λόγο του αναφέρθηκε στη Μικρασιατική καταγωγή του, τη Σμυρνιά μητέρα του, τις σπουδές του στη Θεσσαλονίκη, καθώς και τη γνωριμία και την υποστήριξη που είχε από το μακαριστό Μητροπολίτη Διονύσιο.

Ποιος κέρδισε το φλουρί στην βασιλόπιτα της Ελληνικής Πρεσβείας;



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)
Ιανουαρίου 2019, την πατροπαράδοτη βασιλόπιτα. Την βασιλόπιτα ευλόγησε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. **Νικόδημος**. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν επίσης, εκτός φυσικά από τους υπαλλήλους και οι Γενικοί Πρόξενοι της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Γιώργος Δασκαλόπουλος** και στην Αλεξάνδρεια κ. **Αθανάσιο Κοτσιώνη**. Το φλουρί κέρδισε η Σύμβουλος Πρεσβείας κ. **Ελίνα Κυριακοπούλου**.

ΣΑΕ: Η ατζέντα των εκδηλώσεων του Φεβρουαρίου

Γεμάτη από εκδηλώσεις είναι για το Φεβρουάριο, η ατζέντα του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων (ΣΑΕ), που θα πραγματοποιηθούν στο εντευκτήριο του Συλλόγου. Επίσης, διοργανώνονται και επισκέψεις σε θέατρα για την παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων:
Δευτέρα 11 Φεβρουαρίου στις 19:00 Μουσικοθεατρική παράσταση «Έρως και μουσικές του Κόσμου, Πηνελόπη Δέλτα -Ιων Δραγούμης» από τους διεθνώς διακεκριμένους επαγγελματίες μουσικούς του μουσικού σχήματος «Amberlink Ensemble». Το πρόγραμμα περιέχει έργα σύγχρονου ελληνικού και ξένου ρεπερτορίου, γνωστές μελωδίες κι επιτυχίες από τις χώρες προέλευσης των μελών του σχήματος (Ελλάδα, Ιταλία, Γαλλία και Αμερική). Συμμετέχουν οι ηθοποιοί: Μέμη Αναστασόπουλου και Θεόδωρος Οικονομίδης. Σκηνοθεσία: Θεόδωρος Οικονομίδης. Διοργάνωση -Παρουσίαση - Συντονισμός: Ντέπη Στενού.
Δευτέρα 18 Φεβρουαρίου στις 19:00 Παρουσίαση βιβλίου της Αιγυπτιώτισσας Άννας Καλατζιάν με τίτλο «Το τίμημα του λάθους» εκδόσεις Πικραμένος. Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ελλήνων Καΐρου.
Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου στις 19:15 Θεατρική παράσταση «Κάθε Τρίτη με τον Μόρι». Ένας ύμνος στη ζωή. Γρηγόρης Βαλτινός - Γιάννης Καρακατσάνης. Θέατρο ΙΛΙΣΙΑ-ΒΟΛΑΝΑΚΗΣ (Παπαδιαμαντοπούλου 4, Μετρό Μέγαρο Μουσικής). Δηλώσεις συμμετοχής στη γραμματεία μέχρι την Τρίτη 5 Φεβρουαρίου.
Σάββατο 23 Φεβρουαρίου στις 21:00 Αποκριάτικη βραδιά.
Κυριακή 24 Φεβρουαρίου στις 17:30 Παιδικό Αποκριάτικο πάρτι.
Δευτέρα 25 Φεβρουαρίου στις 19:00 Ο Αιγυπτιώτης Δρ. Νικόλας Σφήκας παρουσιάζει το νέο του βιβλίο «Αλεξάνδρεια, από τον Καβάφη στον Μ. Αλέξανδρο. Ιστορία και Αρχιτεκτονική, δύο ελληνικά τετράγωνα». Με την συμβολή της Μαργαρίτας Σακκά-Θηβαίου. Η εκδήλωση γίνεται σε συνεργασία με τον Σύλλογο Αμπετείου Σχολής. Για οποιαδήποτε πληροφορία σχετικά με τις εκδηλώσεις παρακαλούμε επικοινωνήστε με την Γραμματεία του Συνδέσμου στα τηλέφωνα: 210 - 82.28.150, 210 - 82.54.289, 210 - 82.18.408.

Σύνδεσμος Αποφοίτων Αβερωφείου Σχολής Αλεξανδρείας - Πρόσκληση για ετήσια Γενική Συνέλευση

Σύμφωνα με το άρθρο 7 και 11 του καταστατικού του ΣΑΑΣΑ, το Δ.Σ. σας καλεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση, την Τετάρτη 27 Φεβρουαρίου 2019 στο εντευκτήριο του ΣΑΕ (Γ' Σεπτεμβρίου 56, 1ος όροφος) σε πρώτη κλήση στις 16:00. Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την ίδια μέρα στον ίδιο χώρο στις 19:00, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων μελών.
Ημερήσια Διάταξη
Απολογισμός πεπραγμένων του 2018 Οικονομικός απολογισμός 2018 Ανάγνωση της έκθεσης ελεγκτών οικονομικής χρήσης 2018 και απαλλαγής του ΔΣ από κάθε ευθύνη. Προϋπολογισμός του 2019 Πρόγραμμα εκδηλώσεων 2019 Προτάσεις από τα μέλη και το ΔΣ Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Προέδρου. 4 μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και τριών αναπληρωματικών και 2 μελών της ελεγκτικής επιτροπής και ενός αναπληρωματικού.
Το ειδικό έντυπο υποψηφιότητας θα πρέπει να παραδοθεί από τους υποψηφίους το αργότερο μέχρι την 17 Φεβρουαρίου 2019. Υποψηφιότητες για την θέση του προέδρου πρέπει να προέρχονται από το Γυμνάσιο θηλέων.
Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας
Αρχ. Κυριακίδης Ντίνα Γοδινο

Άρθρο παρέμβαση του Προέδρου της Ε.Κ.Κ, Χρήστου Καβαλή: Ο αριθμός 01222415967

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Ελληνοαιγυπτιακής εταιρίας «ΦΛΩΡΑ» και άλλα την ιδιότητά μου ως πρόεδρος της **Ελληνικής Κοινότητας**. Προσπάθησαν, ανεπιτυχώς, να εμπλέξουν τις δύο ιδιότητές μου και να προκληθεί σύγχυση και στρεβλές εντυπώσεις γύρω από την δραστηριότητα μου. Σχετικά με την επαγγελματική μου ιδιότητα, ο αριθμός - που σαφώς γνωρίζουμε σε ποιον ανήκει - θα αντιμετωπιστεί από τους μηχανισμούς που διαθέτει η εταιρία. Θα περιοριστώ, όμως στο άρθρο μου στην ιδιότητά μου ως πρόεδρος της Ε.Κ.Κ.

Η Ε.Κ.Κ είναι περήφανη που μετά από πολύμηνη έρευνα του Υπουργείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της ανταλλαγής διευκρινιστικών επιστολών στα 32 σημεία που απαιτούσαν διευκρινήσεις, το θέμα έκλεισε οριστικά χωρίς κυρώσεις ή εντοπισμό ατασθαλιών ή αλλαγής της Δ.Ε κλπ. Και προς αναγνώριση του Δικαίου ο πάροικος που είχε τις επιφυλάξεις του αρκέστηκε με τις απαντήσεις και το θέμα έληξε - προς τιμήν του - εκεί.

Άλλος όμως, για προσωπικούς του λόγους, έχει από το 2016 οδηγήσει την Ε.Κ.Κ και συγκεκριμένα μέλη της **Διαχειριστικής Επιτροπής** (Δ.Ε) σε πολλές δίκες. Πρέπει να τονίσουμε ότι από αυτές τις δίκες, όσες έληξαν τις κέρδισε η **Κοινότητα**. Ο εν λόγω δικομανής, προφανώς απογοητεύτηκε πικρά, και έκανε νέα καταγγελία, αυτή την φορά στον Γενικό Εισαγγελέα, επαναλαμβάνοντας τα 32 σημεία και κατηγορώντας τον Πρόεδρο και την Δ.Ε για το κακούργημα της σπατάλης δημόσιου χρήματος!

Ο **Εισαγγελέας**, ως όφειλε έκανε ενδελεχή έλεγχο των 32 σημείων και κατέληξε σε απόφαση. Αυτή την



απόφαση, η οποία ουσιαστικά μας δικαιώνει διέδωσε ο γνωστός - άγνωστος που κρύβεται από τον τηλεφωνικό αριθμό **01222415967**, βρισκόμενος με τρικυμία εν κρανίω. Τι όμως λέει αυτή η απόφαση του

Δικαστηρίου;
 • ΔΕΝ εντοπίστηκε κακούργημα της σπατάλης δημόσιου χρήματος.
 • Εντοπίστηκε πταίσμα αποστολής εμβάσματος στο εξωτερικό χωρίς την σχετική άδεια

• Ορίζεται δικάσιμος η 26/1/2019 κατά του νόμιμου εκπροσώπου της Ε.Κ.Κ (Χρήστου Θεοδώρου Καβαλή). Τόσο μεγάλη είναι η εμπάθεια του καταγγέλλοντος προς το πρόσωπό μου ο οποίος αντί να αντιληφθεί πως ο **Εισαγγελέας** με αυτό το πόρισμα επιβεβαιώνει την οικονομική μας διαφάνεια καθώς δεν εντόπισε τίποτα μεμπτό, εκτός της διάφανης τραπεζικής αποστολής ανά τρίμηνο συνδρομής μας στο **Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων (ΣΑΕ)** - που πίστεψα πως αυτό θα προκαλέσει την οργή της παροικίας και τον διασυρμό μου! Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι το τραπεζικό έμβασμα που στέλνει η Ε.Κ.Κ προς τον ΣΑΕ, αφορά στην ενίσχυση και τη βοήθεια των **Αιγυπτιωτών** μεγάλης ηλικίας ή με προβλήματα υγείας, οι οποίοι δοκιμάζονται έντονα από την οικονομική κρίση. Γεγονός που σημαίνει, ότι, το φυσικό πρόσωπο που κρύβεται πίσω από τον αριθμό **01222415967**, θέλει να σταματήσει η Ε.Κ.Κ - καθαρά και μόνο για προσωπικά του κίνητρα - το ανθρωπιστικό έργο. Ε... Όχι λοιπόν, η αποστολή του εμβάσματος τραπεζικά και η καταχώρησή του στα βιβλία μας θα συνεχίσει. Σε όλους όσους επιχειρούν - ματαίως - να μας διασύρουν ως Κοινότητα, θα απαντήσουμε σε ανύποπτο χρόνο δείχνοντας τους κρυμμένους «άσους» μας. Μόνο που αυτή την φορά δεν θα αρκεστούμε με την σιωπηρή μας δικαίωση όπως τις άλλες φορές. Και για να γίνω πιο συγκεκριμένος, θα δοθούν στη δημοσιότητα και τα ονόματα όλων που επιχειρήσαν να μας κατηγορήσουν και η απάντηση που δώσαμε στις νέες καταγγελίες. Η Ε.Κ.Κ και ο νομικός της εκπρόσωπος επιφυλάσσονται παντός νομίμου δικαιώματός τους. Και θα το διεκδικήσουν...

Χ.Θ.Καβαλής

Στ. Ταμβάκης: Ηγέτης του Ελληνισμού στην Αίγυπτο ο Χρήστος Καβαλής

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

ηγέτη του Ελληνισμού στην Αίγυπτο. Επίσης, ο κ. **Ταμβάκης** μιλώντας στο cnn.gr μίλησε για τους Αιγυπτιώτες και τους Καϊρινούς με τον οποίο τον συνδέουν ιδιαίτεροι δεσμοί.

«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα σε φίλους Αιγυπτιώτες οι οποίοι προέρχονται από την παροικία του **Καΐρου**, η οποία είναι δραστήρια. Είναι μια παροικία που προσφέρει συνεχίζει τις παραδόσεις της ιστορίας μας, του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού.

Ήταν ιδιαίτερη τιμή για μένα να με τιμήσουν με μία αναμνηστική πλακέτα για το έργο μου, το οποίο είναι και αυτό ένα μικρό πετραδάκι προσφοράς, όπως όλοι οι Αιγυπτιώτες Έλληνες έχουμε μάθει να προσφέρουμε, το ίδιο έκανα και εγώ». Είπε χαρακτηριστικά.

Η ομιλία του Στέφανου Ταμβάκη

Αγαπητοί Αιγυπτιώτες, Χαίρομαι ιδιαίτερος που παρευρίσκονται απόψε μεταξύ μας φίλοι καλοί, συναγωνιστές και συνοδοιπόροι στους κοινούς αγώνες σε ότι αφορά την ιδέα και τα ιδανικά του Αιγυπτιώτη Έλληνα.

Όλοι απόψε εδώ οι παρόντες στην όμορφη αυτή εκδήλωση, έχουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο προσφέρει το μικρό τους λιθαράκι σε αυτό που λέγεται Αιγυπτιωτισμός. Ασχολούμαι με τον Αιγυπτιωτισμό από το 1978 και για 40 χρόνια οι προσπάθειές μου επικεντρώνονται στην συνέχιση, στην προβολή της δύναμης και στη συνοχή του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, καθώς επίσης στην στήριξη και προβολή του **Δευτερόθρονου Παλαιφάτου Πατριάρχου** μας.

Έχει αποδείξει ο Αιγυπτιώτης Έλληνας σήμερα, ότι μπορεί να διαδραματίσει καταλυτικό ρόλο σε θέματα που αφορούν τις δυο Πατρίδες μας, την **Αίγυπτο** και την **Ελλάδα**, αλλά θα πρέπει να επιδιώξει και την ακόμα μεγαλύτερη



προβολή της συμπαγούς δύναμης του και των πολλαπλών ικανοτήτων του. Για τον σκοπό αυτό θα συνεχίσω να προσφέρω ενεργά τις υπηρεσίες μου, από την όποια θέση και εάν βρίσκομαι.

Το να σου αποδίδουν τιμές είναι συγκινητικό και ευχάριστο, όμως το να αποδίδεις τιμές πρέπει να χαρακτηρίζεται από μεγαλοψυχία, να πιστεύεις στο έργο σου και στις ικανότητές σου.

Ο **Μιχάλης Μπίσκοκς**, ο καταξιωμένος Πρόεδρος του **Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου** που μαζί, έχουμε δώσει κοινούς αγώνες, διεκδικώντας επίμονα λύσεις στα τότε προβλήματα του **Αιγυπτιώτη Ελληνισμού** και πολλές φορές προκαλώντας θεσμούς, Οργανισμούς και Κυβερνήσεις, γνωρίζει

γενναιόδωρα να τιμά και να αναγνωρίζει.

Για τον λόγο αυτό, θερμά τον ευχαριστώ για την σημερινή αυτή διάκριση τόσο αυτόν προσωπικά, όσο και τους ικανούς του συνεργάτες, του Διοικητικού Συμβουλίου.

Να είστε όλοι καλά. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής και είμαστε ιδιαίτερα τυχεροί που σήμερα ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός του Καΐρου εκπροσωπείται εδώ στην Ελλάδα αλλά και στην Νειλοχώρα από δραστήριους και προοδευτικούς Πρόεδρους όπως τον **Μιχάλη Μπίσκοκ** και τον **Χρήστο Καβαλή**. Θα ήταν παράληψή μου να μην αναφερθώ στο μεγάλο φιλανθρωπικό, πολιτιστικό και διεκδικητικό έργο της **Ελληνικής**

Κοινότητας Καΐρου, υπό την Προεδρία του χαλκέντερου φίλου Προέδρου και νέου Ηγέτη του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού στην Αίγυπτο επί 18 συναπτά χρόνια, κ. **Χρήστου Καβαλή**.

Να ευχηθώ σε όλους μας μια καλή χρονιά, με υγεία, αγάπη και δύναμη για να συνεχίσουμε όλοι μαζί τον αγώνα μας, για την διαίωσις των ιδανικών και πιστεύω μας. Ευχαριστώ πολύ.

Στέφανος Π. Ταμβάκης

Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α Μέλος του Δ.Σ. του Κοινοφελούς Ιδρύματος «**Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης**» τ. Πρόεδρος Σ.Α.Ε.

ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ (Δημοσίευμα 444)

ΜΕΓΑΛΩΣΑΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΣΕ ΦΥΤΩΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ (Αφιέρωμα στον κ. Ευθύμιο Παναγιωτακόπουλο)

Ανατραφήκαμε με τρόπους και με πνευματικές τροφές και σχετιστήκαμε μ' ανθρώπους πούχανε κύρος και αρχές.

Μας μάθαν τι θα πει λεπτότης οι αυστηροί μας οι γονείς μας δείξαν πως η σεμνότης προάγει τύπους ευγενείς.

Ο ΔΥΝΑΜΙΣΜΟΣ ΩΣ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΣΜΟΣ (Αφιέρωμα στον κ. Αλέξανδρο Παναγιωτακόπουλο)

Προσέχαμε τις προσεγγίσεις σε κάθε μας συμβιβασμό τις σχέσεις και τις εξαρτήσεις που απαιτούν δυναμισμό.

Βαδίζαμε όπου υπάρχει διαύγεια και καθορίζαμε σαφώς προβλήματα που θεν ενάργεια σ' ότι συμβαίνει υπό το φως.

ΕΝΙΟΤΕ ΜΙΛΟΥΣΑΜΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΓΕΛΟΥΣΑΜΕ ΑΙΝΙΓΜΑΤΙΚΑ

Η ευγενική μας ομιλία ήταν κοσμοπολιτική κάποιος είχαν μια ευγλωττία με διάθεση συντροφική.

Στις διάφορές μας συγκεντρώσεις με πρότυπα κοινωνικά επροκαλούσε εντυπώσεις η τέλεια συμπεριφορά.

ΤΗΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ Ο ΔΙΑΦΟΡΙΣΜΟΣ

Τις μέρες μας τις προσδιορίζει ο καλπάζων πληθωρισμός και κάποιους τους προβληματίζει των διαφορών ο εντοπισμός.

Σήμερα μας εκπολιτίζουν ζητήματα ανεκτίμητα τα εφήμερα τα συγκλονίζουν αιτήματα αμίμητα.

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ.

	1	2	3	4	5	6	7
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Εμείς δεν ...φεύγουμε. 2. Υποδηλώνουν άριστη ποιότητα. 3. Μισό.. θύμα - Ο αριθμός 33 με γράμματα. 4. Μία ευρωπαϊκή χώρα, με το άρθρο της. 5. Ένα άρθρο - Παρακινεί να κάνουμε κάτι. 6. Κατάφαση. 7. Έτσι είναι τα νερά ενός βάλτου.

ΚΑΘΕΤΑ: 1. Αυτός δεν είναι δάσκαλος. 2. Τρία φωνήεντα. 3. Δείχνει - Έτσι ξεκινάει κάθε νάρκωση. 4. Μοιάζει με το μπιζέλι, αλλά έχει μεγάλη θρεπτική αξία (με άρθρο). 5. Δύο φωνήεντα - Οπτικά δοκάρια. 6. Χαϊδευτικό γυναικείο όνομα. 7. Δουλειά, απασχόληση.

Η λύση στο επόμενο

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΕΜΑΝΤΕΛ. 2 ΣΑΝ. 3 ΡΑ - ΠΤ. 4 ΗΣΑΝΑΠΥΡ. 5 ΝΟ - ΡΩ. 6 ΡΙΟ. 7 ΣΑΔΑΙΛΗ.

ΚΑΘΕΤΑ: 1 ΕΙΡΗΝΗΣ. 2 ΑΣΟ. 3 ΑΣ - ΡΑ. 4 ΝΑΤΑΛΙΑ. 5 ΤΝ - ΟΙ. 6 ΠΥΡ. 7 ΛΥΤΡΩΣΗ.

Οι έπαινοι του Γ. Φλωρεντή για το έργο της Ε.Κ.Κ στην κοπή της βασιλόπιτας του ΣΕΚ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη**, ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου ΨΗΠΤΕ κ. **Γιώργος Φλωρεντής** και ο κ. **Στέφανος Π. Ταμβάκης**, επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Μέλος του Δ.Σ. του Κοινοφελούς Ιδρύματος «**Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης**» και τ. Πρόεδρος ΣΑΕ, παραβρέθηκαν στην κοπή της βασιλόπιτας του **Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου**.

Στην εκδήλωση ήταν παρούσα και η κ. **Χαραλαμπίκη**, εκπρόσωπος της Γ.Γ.Α.Ε, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. **Κώστας Μιχαηλίδης** ο οποίος απεύθυνε χαιρετισμό στην εκδήλωση, ο πρόεδρος του ΕΝΟΑ κ. **Ρότζερ Γκάτ** και οι εκπρόσωποι Συλλόγων Αιγυπτιωτών, όπως ο κ. **Μάκης Κυριακίδης**, ο κ. **Άρης Θεοχαρίδης**, ο κ. **Μιχάλης Κωβαίος** κ.α.

Ο χαιρετισμός του **Γιώργου Φλωρεντή** και οι έπαινοι για την Ε.Κ.Κ

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης κ. **Γιώργος Φλωρεντής**, στο έργο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Ειδικότερα εξέφρασε την υποστήριξη του στο έργο που επιτελεί ο πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστος Καβαλής**, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι τους συνδέει βαθιά φιλία από το 1981. Εξέφρασε όμως και τη χαρά του για την τιμητική



διάκριση του κ. **Ταμβάκη**, του οποίου στο παρελθόν υπήρξε στενός συνεργάτης.

Μιχάλης Μπίσκος: Είμαστε αρωγοί στο μεγαλόπνοο έργο που κάνει η Ε.Κ.Κ

Ο πρόεδρος του Συλλόγου κ.

Μιχάλης Μπίσκος μίλησε μεταξύ άλλων για το πολυσχιδές έργο που αναπτύσσει ο **Σύλλογος Ελλήνων Καΐρου** και απένειμε τιμητική διάκριση στον κ. **Στέφανο Π. Ταμβάκη** για το ευρύ έργο του. Όπως είπε ο κ. **Μπίσκος** επί δεκαετίες έχουν παράλληλη πορεία και τον

συνδέουν κοινοί αγώνες με τον κ. **Ταμβάκη**. Ο κ. **Μπίσκος** αναφέρθηκε όμως και στο ναό των Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης, το μεγαλόπνοο έργο της αποκατάστασης του οποίου,

έχουν αναλάβει από κοινού η Ε.Κ.Κ και η κ. **Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη**. Άλλωστε ο κ. **Μπίσκος** είναι ο πολιτικός μηχανικός που έκανε τα σχέδια και επιβλέπει βήμα προς βήμα τις εργασίες αποκατάστασής του.

Ο κ. **Μπίσκος** στο χαιρετισμό του μετέφερε στους Καϊρινούς της Αθήνας τους χαιρετισμούς του προέδρου της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστου Καβαλή** και τις ευχές του για ένα δημιουργικό 2019. «Θα ήθελα να θυμίσω ότι και εμείς σαν Σύλλογος είμαστε αρωγοί και υποστηρίζουμε το μεγαλόπνοο έργο που κάνει η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, τόσο στο πολιτιστικό όσο και στον κοινωνικό τομέα», είπε ο κ. **Μπίσκος** αναφερόμενος στην άριστη συνεργασία που έχει με την Ε.Κ.Κ.



ΣΑΕ: Στην εκδήλωση για τα «Τα παιδιά θαύματα του ελληνικού κινηματογράφου» και ο Γ. Φλωρεντής



Τη Δευτέρα, 28 Ιανουαρίου 2019 στις 7.00 μ.μ. στην αίθουσα του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, στην εκδήλωση με θέμα: «**Τα παιδιά θαύματα του ελληνικού κινηματογράφου**» αναβίωσαν οι παιδικές μορφές των ηθοποιών, που με το ταλέντο τους έγραψαν λαμπρές σελίδες στην ιστορία του ελληνικού κινηματογράφου, τη δεκαετία 1950 - 1960.

Οργανωτής αυτής της μαγευτικής εκδήλωσης ο κ. **Πάνος Κατέρης**, ηθοποιός - σκηνοθέτης, ο οποίος μίλησε και

παρουσίασε βιντεοσκοπημένα αποσπάσματα για τα τιμώμενα παιδιά - θαύματα το **Γιάννη Καλατζόπουλο** και το **Βασίλη Καΐλα**. Το υλικό προκάλεσε έντονη συγκίνηση και ανέσυρε αναμνήσεις. Το κοινό ήταν καθηλωμένο. Ανάμεσα στους παρεβρισκομένους ήταν και ο Γενικός Γραμματέας ΨΗΠΤΕ, ο Αιγυπτιώτης, κ. **Γιώργος Φλωρεντής**. Οι τιμώμενοι ηθοποιοί ο **Γιάννης Καλατζόπουλος** και ο **Βασίλης Καΐλας** μίλησαν για την συμμετοχή τους στις ταινίες κατά τη «χρυσή εποχή» του Ελληνικού κινηματογράφου.



Η Αικ. Σοφιανού Μπελεφάντη μιλά στο CNN για την Ε.Κ.Κ και το ναό των Αγ.Κωνσταντίνου και Ελένης



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

μετά από χρόνια, είδα το ναό όπου εκκλησιαζόμασταν κάθε Κυριακή όλες οι μαθήτριες της **Αχιλλοπούλειου Σχολής**, να καταρρέει, να πέφτει. Αποφάσισα να μιλήσω στον πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, τον **Χρήστο Καβαλή**, και του λέω «Χρήστο μου εάν δεν μπορέσεις να βοηθήσεις και εσύ σαν Κοινότητα δεν θα μπορέσει να γίνει κάτι. Και μου λέει “ξεκινάμε.. χθες”. Και έτσι πραγματικά ξεκινήσαμε. Και είμαι πολύ τυχερή που έχω τον κ. **Μπίσκο** διότι χωρίς τη δική του αρωγή και την εμπιστοσύνη που του έχω, ίσως δεν θα το είχαμε ξεκινήσει αυτό το έργο». Επίσης στο cnn.gr μίλησε και ο κ. **Μιχάλης Μπίσκος**, ο οποίος αναφερόμενος στο ναό

τόνισε: «Η κ. Σοφιανού είναι χορηγός μαζί με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου στην ανακαίνιση του ναού των **Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης** του Καΐρου. Είναι ένα κόσμημα, είναι ένας Κοινοτικός ναός, ο μεγαλύτερος και ο πιο όμορφος ναός του Καΐρου. Φτιάξαμε όλα τα θεμέλια, το αποστραγγιστικό δίκτυο, απ' έξω όλη την αναμόρφωση, την αναπαλαίωση του και εσωτερικά αναδεικνύουμε όλο το στολισμό. Το έργο είναι πάρα πολύ ενδιαφέρον και εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου γιατί μπόρεσα και εγώ σαν μηχανικός, με την παρουσία της χορηγού μας και της **Κοινότητας** να προσθέσουμε ένα λιθαράκι στη διατήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Το έργο ολοκληρώνεται τέλη Απριλίου».



Κάτω από τη στέγη της Ε.Κ.Κ, ενωμένα τα παροικιακά σωματεία έκοψαν τη βασιλόπιτά τους



για να συνεχίσουν το μεγάλο έργο του Ελληνισμού. Σε αυτό τον ιστορικό χώρο, όλες οι παροικιακές οργανώσεις, έκοψαν όλες μαζί, ενωμένες και μονιασμένες, την βασιλόπιτά τους, στέλλοντας μήνυμα ενότητας, στους ανά τον κόσμο Αιγυπτιώτες. Η καρδιά των Αιγυπτιωτών χτύπησε στο κέντρο του Καΐρου.

Τη χείρα ενότητας έτεινε ο Πρόεδρος της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου**, ο οποίος προσκάλεσε όλες τις παροικιακές οργανώσεις σε αυτή τη μεγάλη γιορτή. Και εκείνες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά της, επιστρέφοντας, παρά τους οικογενειακούς διαπληκτισμούς στο... φυσικό τους οίκο, στο φιλόξενο σπιτικό τους, την Ε.Κ.Κ. Όλοι ήταν εκεί για να ευχηθούν χρόνια πολλά, να ανταμώσουν, να δώσουν το σύνθημα ενότητας τη νέα χρονιά. Η εκδήλωση συγκινητική. Τα μέλη των παροικιακών, σωματείων κόβοντας την βασιλόπιτά τους, είχαν τα χέρια ενωμένα. Τις

ευχές έδινε ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος**, μεταφέροντας την ευλογία του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου Β'. Αλλά και οι διπλωματικές αρχές του Καΐρου ήταν όλες εκεί. Ο Πρέσβης κ. **Μιχάλης Διάμεσης**, ο Γενικός Πρόξενος κ. **Γιώργος Δασκαλόπουλος**, ο Πρόξενος κ. **Αχιλλέας Μπικής**. Και μετά όλοι μαζί παρακάθισαν στην **Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως**, όπου, μεταξύ τυρού και αχλαδιού, έθεσαν τους στόχους τους για τη νέα χρονιά. Το κάθε σωματείο προσέφερε χρήματα στους τυχερούς που ήταν όσοι και τα σωματεία, οι οποίοι αναδείχθηκαν μετά από κλήρωση. Η Ε.Κ.Κ προσέφερε στον τυχερό μία χρυσή λίρα. Στις ομιλίες τους όλοι οι πρόεδροι των σωματείων αλλά και των φορέων έστειλαν μήνυμα ενότητας και εξέφρασαν την ικανοποίησή τους που παρακάθισαν στην κοινή «τράπεζα» της Ε.Κ.Κ. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο Αναπληρωτής Συντονιστής

Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. **Τάσος Αναστασίου**, οι διευθυντές της Αχιλλοπουλείου και της Αμπετείου, κ. **Γιώργος Ψάνης** και κ. **Χρήστος Παπαθανασίου**, αντίστοιχα και ο κ. **Χρήστος Παπαδόπουλος** Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου. Επίσης, παραβρέθηκε η Γενική Διευθύντρια της Ε.Κ.Κ κ. **Ιωάννα Καρδάση**, ο επικεφαλής ΟΕΥ Καΐρου κ. **Αθανάσιος Μακρανδρέου**, ο Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου κ. **Γεώργιος Ρεκτσίνης**, ο Πρόεδρος του Ορθοδόξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. **Γεώργιος Ζουμπουλίδης** και ο πατ. Στέφανος.

Τα σωματεία που έκοψαν τη βασιλόπιτά τους κατά σειρά της χρονολογίας ίδρυσής τους: Επιτροπή Καΐρου της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας (έτος ίδρυσης 1873), Ελληνικό Κέντρο Καΐρου

(1893), Χιακή Αδελφότητα ο «Ομηρος» (1894), Πανηπειρωτικός Σύλλογος Καΐρου (1903), Ελληνική Κοινότητα Καΐρου (1904), Φιλόπαχος Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Καΐρου (1905), Σώμα Ελλήνων Προσκόπων Καΐρου (1913), Εμπορικό Επιμελητήριο Καΐρου (1923), «Μαρία η Αιγυπτία» (1932), Σύλλογος Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής (1932), Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως (1943), ΠΑΟΚ (1974), ΣΕΝΕΚ (2001). Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, ως οικοδεσπότης, για να τιμήσει τα υπόλοιπα σωματεία έκοψε τελευταία την Βασιλόπιτά της.

Το μήνυμα του Προέδρου της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστου Καβαλή** διάβασε ο Αντιπρόεδρος κ. **Μιχάλης Γκρουνστέιν**. Ενωμένα έκοψαν τη βασιλόπιτα και τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής της Ε.Κ.Κ, ο Αντιπρόεδρος κ. **Μιχάλης Γκρουνστέιν**, η Επόπτρια Γραφείων κ. **Βίλλυ Πολίτη Ζουέ** και οι

Κοινοτικοί Επίτροποι κ. **Ανδρέας Γιόσρι**, κ. **Ανδρέας Ρούσσο**, κ. **Λεωνίδα Φοντριέ** και κ. **Στέλιος Χαλκιάς**.

Χρήστος Καβαλής: Συσπείρωση και ενότητα απέναντι στους λίγους που προσπαθούν να διασπείρουν τη διχόνοια

Ένα μεγάλο ευχαριστώ εξέφρασε ο Πρόεδρος της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου** κ. Χρήστος Καβαλής σε όλα τα σωματεία που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά του να κόψουν από κοινού τη βασιλόπιτά τους. Είπε ότι ανεξαιρέτως όλα τα σωματεία μεταδίδουν ένα μήνυμα συσπείρωσης και ενότητας έναντι των λίγων που προσπαθούν να διασπείρουν την διχόνοια «λασπολογώντας πρόσωπα και θεσμούς, μόνο και μόνο ορμώμενοι από προσωπικά και ιδιοτελή κίνητρα».



Ο χαιρετισμός του Χρήστου Καβαλή

Σεβασμιότατε, Εξοχότατοι, Κυρίες και Κύριοι Πρόεδροι των Σωματείων, αγαπητοί πάροικοι.

Εύχομαι σε όλους μια καλή χρονιά με υγεία και ευτυχία.

Δυστυχώς δεν μπόρεσα να βρίσκομαι μαζί σας απόψε καθώς βρίσκομαι ήδη από το μεσημέρι στην Αθήνα για μια σοβαρότατη επαγγελματική συνάντηση που ήταν αδύνατο να αναβάλω, αλλά είμαι σίγουρος πως σας αφήνω στα χέρια ενός άξιου αμφιτρώνα του Αντιπρόεδρου της Κοινότητας κ. Μ. Γκρουνστέιν. Αυτό που βεβαίως θα ήθελα να εκφράσω, αν και απών, είναι ένα βαθύ και από καρδιάς ευχαριστώ στους

Πρόεδρους και τα Δ.Σ της παροικίας μας, που ανταποκρίθηκαν φέτος ΟΛΑ ανεξαιρέτως, στην πρόσκληση της Κοινότητας για κοινή κοπή της πίτας στον Κοινοτικό αυτόν χώρο, μια ιδέα μου και προσπάθεια που άρχισε από πέρυσι, μεταδίδοντας ένα μήνυμα συσπείρωσης και ενότητας έναντι των λίγων που προσπαθούν να διασπείρουν την διχόνοια, λασπολογώντας πρόσωπα και θεσμούς, μόνο και μόνο ορμώμενοι από προσωπικά και ιδιοτελή κίνητρα. Ενωμένοι και μονιασμένοι λοιπόν ξεκινάμε την νέα χρονιά με την Ευλογία του Πατριάρχη μας δια της παρουσίας του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Νικόδημου, την

στήριξη της Ελληνικής πολιτείας δια του αγαπητού και άξιου Πρέσβη μας κ. Μ. Διάμεση αλλά και του Γενικού μας Προξένου κ. Γ. Δασκαλόπουλου και των συνεργατών τους.

Εύχομαι αυτό το ενωτικό πνεύμα και η καλή αρχή να συνεχίσει για πάντα, έχοντας πάντα γνώμονα το κοινό καλό, αφήνοντας πίσω μας τις όποιες παλιές σελίδες και γράφοντας νέες με την συνέχεια μιας δυναμικής μελλοντικής παρουσίας μας στην δεύτερη πατρίδα μας την αγαπητή μας Αίγυπτο.

Καλή Χρονιά

Χ. Καβαλής
31.1.2019

Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος

«Θα μου επιτρέψετε στην αποφινική εκδήλωση, στην σημερινή γιορτή ομόνοιας και αγάπης που ήταν το ζητούμενο εδώ και τόσα χρόνια να κόψει η κοινότητα την πίτα της ομού με όλα τα σωματεία, θα ήθελα να μεταφέρω τις ευχές και τις ευλογίες του Πατριάρχη. Πραγματικά ως Εκκλησία τίποτα άλλο δεν μας ικανοποιεί περισσότερο παρά να βλέπουμε τους ανθρώπους μας, τους πιστούς μας, αγαπημένους ενωμένους να ζουν μέσα σε ειρήνη και ομόνοια. Οι προκλήσεις είναι πολλές, αλλά ο στόχος κοινός. Όλοι έχουμε τις διαφορές μας, αλλά αυτά που μας ενώνουν είναι περισσότερα από αυτά που μας χωρίζουν. Και είναι σημαντικό αυτό που πάντα λέει ο Πατριάρχης ότι όταν τον ρωτούν στην

Ελλάδα, μα καλά πόσοι Έλληνες είναι στην Αίγυπτο, να απαντάμε πάντα αυτό που λέει ο Πατριάρχης: «μη ρωτάτε πόσοι είμαστε αλλά ποιοι είμαστε». Και πιστεύω ότι είμαστε πάρα πολλοί χαρισματικοί άνθρωποι διότι μόνο χαρισματούχοι άνθρωποι μπορούν να κρατήσουν ζωντανή αυτή την ιστορία αυτού εδώ του τόπου του Ελληνισμού, αυτού του τόπου μέσα από την Κοινότητα και τα Σωματεία, να κρατήσουν ζωντανά τα σχολεία, όλα τα ευαγή ιδρύματα της Κοινότητας και όλης της Παροικίας, εν ζωή και διαρκώς προοδεύοντα. Εύχομαι να έχουμε μια καλή χρονιά, δημιουργική, προοδευτική και να αφήσουμε τις διαφορές πίσω και να κοιτάμε πάντοτε μπροστά. Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά».



Κάτω από τη στέγη της Ε.Κ.Κ, ενωμένα τα παροικιακά σωματεία έκοψαν τη βασιλόπιτά τους

Ανδρέας Μαυρομάτης - Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου



«Χρόνια Πολλά. Να είναι μια καλή χρονιά για όλους με υγεία. Σήμερα, έχουμε μαζευτεί εδώ, πραγματικά δεν μας χωράει το θέατρο του σχολείου. Για μένα είναι ένας εκπληκτικός χώρος του Ελληνισμού στο Κάιρο. Έχουμε μεγαλώσει

σε αυτό το σχολείο. Το νοιώθουμε όσο κανείς άλλος. Έρχονται μερικοί και φεύγουν αλλά εμείς είμαστε από μικροί εδώ και συνεχίζουμε. Είμαστε λίγοι, αλλά έχουμε αρκετά σωματεία. Εύχομαι κάθε καλό και χρόνια πολλά και ότι ποθεί ο καθένας».

Νικόλας Βαδής - Πρόεδρος Ελληνικού Κέντρου Καΐρου



«Χαίρομαι που είμαστε σήμερα όλοι μαζί εδώ. Πραγματικά ήταν μια πολύ καλή πρωτοβουλία του Προέδρου και του Δ.Σ της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου** να μας καλέσει σήμερα, διότι η παροικία, είναι η Κοινότητα και τα Σωματεία. Όλοι μαζί, ένα χέρι θα πρέπει να δουλέψουμε για το

καλό της παροικίας. Έχει πολλά να αντιμετωπίσει η παροικία και αν είμαστε ενωμένοι θα γινόμαστε όλο και καλύτεροι. Είμαστε λίγοι αλλά είμαστε δυνατοί και θα αφήσουμε τα σωματεία μας όπως τα παραλάβαμε. Ευχαριστώ».

Λάμπρος Μπενοβίας - Πρόεδρος Χιακής Αδελφότητας ο «Όμηρος»



«Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που μας καλέσατε σε αυτή την κορυφαία συνάντηση. Να τονίσουμε ότι και η **Χιακή Αδελφότητα** έχει ως αρχή την ενότητα, την πραγματική ενότητα και μια

παροικία που θέλει να προχωρά με επιτυχία προς ευημερία όλων μας. Μέσα στα πλαίσια που χαράσσεται ότι είναι ηθικό, αληθινό και σωστό».

Γιώργος Καλλίδης - Πρόεδρος Πανηπειρωτικού Συλλόγου Καΐρου



«Χαίρομαι ιδιαίτερα που είμαστε όλοι εδώ για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας. Θα ήθελα να ευχηθώ προσωπικά στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του **Πανηπειρωτικού Συλλόγου** για όλους εμάς, για όλους εσάς ένα ευτυχισμένο νέο έτος, με ευημερία,

οικογενειακή ευτυχία. Θα ήθελα να συγχαρώ την **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου** για τη σημερινή διοργάνωση της κοπής της πίτας και επιτρέψτε μου να στείλω τα χαιρετίσματα και τις ευχές μου στους ξενητεμένους Ηπειρώτες, στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Ηπειρωτών Εξωτερικού και στην Πανηπειρωτική Συνομοσπονδία Ελλάδα».

Βίλλυ Πολίτη Ζουέ - Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Καΐρου



«Η Φιλόπτωχος ιδρύθηκε το 1905 μετά από παρότρυνση της κόρης του τότε Γενικού Προξένου Νικολάου Γεννάδη. Ήθελε να συστήσει ένα γυναικείο φιλανθρωπικό σωματείο διότι τότε οι γυναίκες δεν γινόταν δεκτές στην Κοινότητα. Η Κοινότητα ήταν αυστηρώς για τους άνδρες. Και μέχρι σήμερα η Φιλόπτωχος βρίσκεται στο πλευρό όσων έχουν ανάγκη. Χρόνια Πολλά σε όλους. Να

σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς και τις ευχές της Προέδρου της Φιλοπτώχου κας Χρυσάνθης Σκουφαρίδου η οποία δεν κατάφερε να είναι σήμερα μαζί μας. Έχετε και τις ευχές όλων των κυριών του Δ.Σ. Σας εύχομαι Καλή Χρονιά, δημιουργική με υγεία σε όλους, στα μέλη του σωματείου μας, στην Κοινότητά μας και στην παροικία μας».

Ανδρέας Γιόσρι - Αρχηγός Καΐρου Συστήματος Προσκόπων Καΐρου



Ο κ. Γιόσρι στην ομιλία του έκανε απολογισμό των δράσεων των Προσκόπων για το 2018 και μίλησε για τους στόχους τους. «...Να γελάς, να αγαπάς, να μαθαίνεις, αυτός είναι ο στόχος μας, τον οποίο προσαρμόζουμε ανάλογα με τη ηλικιακή ομάδα στην οποία απευθυνόμαστε. Επιδιώκουμε την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των νέων ανθρώπων. Στόχος μας οι χαρούμενοι και δραστήριοι ενήλικες οι οποίοι ενδιαφέρονται για όσα συμβαίνουν γύρω τους, αναλαμβάνουν

πρωτοβουλίες δρουν με υπευθυνότητα και δεν σταματούν να μαθαίνουν. Ένας ή καλύτερος κόσμος είναι εφικτός... Η **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου**, ο Πρόεδρος της και όλα τα Μέλη της **Διαχειριστικής Επιτροπής** μέσα από την **Εφορεία Νεολαίας** και την πολύ δραστήρια προϊσταμένη της κ. **Σούλα Σκουφαρίδου**, με τη βοήθειά των οποίων, όλες μας οι δράσεις έγιναν πραγματικότητα. Θα επιθυμούσαμε μεγαλύτερη συμμετοχή γονέων και κηδεμόνων στα δρώμενα των προσκόπων».

Αντώνης Διαμαντίδης - Πρόεδρος Εμπορικού Επιμελητηρίου Καΐρου



«Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του **Ελληνικού Επιμελητηρίου Καΐρου** σας ευχαριστούμε, να είναι έτος σχέσεων ειρηνικό. Το Ελληνικό Επιμελητήριο έχει ιδρυθεί το 1923 για να εξυπηρετεί και να υπηρετεί τους Έλληνες επιχειρηματίες ώστε

να μπορέσουν να αντεπεξέλθουν στις αντιξοότητες που μπορεί να συναντήσουν στη δουλειά τους. Να είστε πάντα καλά και ευχαριστώ που η **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου** μας τίμησε να συνυπάρξουμε στην κοπή της βασιλόπιτας».

Ευαγγελία Θηραίου - Πρόεδρος «Μαρίας Αιγυπτίας»



«... Ευχόμαστε σε όλους εσάς καλή και ευλογημένη χρονιά και βεβαίως από όλες τις κυρίες και εμένα

προσωπικά πολύ αγάπη, υγεία και ειρήνη σε όλο τον κόσμο. Ευχαριστούμε πολύ».

Κάτω από τη στέγη της Ε.Κ.Κ, ενωμένα τα παροικιακά σωματεία έκοψαν τη βασιλόπιτά τους

Αλέκος Καζαμιάς-Πρόεδρος Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής



«Θέλω να ευχαριστήσω την **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου** και τον Πρόεδρό της που μας κάλεσαν και είμαστε εδώ όλοι μαζί μια οικογένεια. Θέλω να ευχαριστήσω τον Αντιπρόεδρο φίλο και αδελφό, Μιχάλη Γκρουστέιν ο οποίος ανέλαβε σήμερα την ηγεσία της βραδιάς. Άξιος πάντα να είναι, ο οποίος μαζί με τους αγαπητούς Κοινοτικούς, οι οποίοι κάποιοι από αυτούς είναι φίλοι και μπορούν να προσφέρουν

πολλά για αυτή την παροικία... Εκ μέρους των αποφοίτων της Αμπετείου Σχολής, θέλω να σας μεταφέρω ότι ο Σύλλογός μας και εγώ προσωπικά πάντοτε είμαστε στο πλευρό σας και όλοι προσφέρουμε για το καλό της παροικίας. Σας βλέπουμε και σας παρακολουθούμε. Το τελευταίο διάστημα έχουν αλλάξει κάποια πράγματα σε αυτή την παροικία και αυτό θέλουμε. Να σας ευχαριστήσω και πάλι...»

Ζαχαρίας Φούμελης - Πρόεδρος Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως



«Τις ευχές τις είπαν όλοι που προηγήθηκαν. Και εγώ με τη σειρά μου θα ευχηθώ καλή χρονιά, ευτυχές το νέο έτος και να περάσουμε όλοι καλύτερα... Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Σεβασμιώτατο και τον Πρέσβη της Ελλάδας, τον Γενικό

Πρόξενο της Ελλάδος, όλη την παροικία που ήρθε εδώ πέρα μαζί μας. Να ευχαριστήσω ιδιαίτερώς αυτούς που πήραν την πρωτοβουλία να μαζευτούν όλα τα σωματεία μαζί. Ελπίζω για πάντα να συνεχιστεί αυτό».

Ανδρέας Ρούσσοι: Πρόεδρος ΠΑΟΚ και Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΝΕΚ



«Είναι μια πρωτοβουλία της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου** να κόψουμε όλοι μαζί την πίτα. Είμαστε λίγοι και συνεπώς είμαστε οι ίδιοι στα Διοικητικά

Συμβούλια σε όλα τα Σωματεία. Κάνουμε όλοι μας, ότι μπορούμε. Ο ΠΑΟΚ είναι ένα νεότερο σωματείο, είναι ένα από τα νεότερα σωματεία. Τη σκυτάλη πήραμε εμείς τα

τελευταία χρόνια. Προσπαθούμε να κάνουμε όσα πιο πολλά μπορούμε για να κρατήσουμε τα παιδιά σε ένα ελληνικό χώρο, με εκδρομές με προπονήσεις με αγώνες εκτός

σχολείου, γιατί η έδρα μας είναι εδώ στο σχολείο. Καλή Χρονιά». Σημειώνουμε ότι ο κ. Α. Ρούσσοι μίλησε και εκ μέρους του ΣΕΝΕΚ μετά από παρότρυνση του Προέδρου

του ΣΕΝΕΚ κ. Α. Γιόσρι για τονίσουν την αγαστή συνεργασία των δύο σωματείων που δραστηριοποιούνται στη νεολαία.

Μιχάλης Γκρουστέιν – Αντιπρόεδρος Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

Ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Μιχάλης Γκρουστέιν ο οποίος συντόνισε όλη την εκδήλωση

αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν τα Ελληνικά Σχολεία στην Αίγυπτο, στην

πρωτοβουλία του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου να επανασυστήσει τα Κατηχητικά.

Έστειλε κλείνοντας το χαιρετισμό του και ένα ηχηρό μήνυμα: «Καλό είναι να υπάρχει κριτική, καλό είναι

να υπάρχει μια αντίθετη γνώμη θα πρέπει όμως πάντα να έχουμε σεβασμό στην πλειοψηφία».

Απόσπασμα από την ομιλία του κ. Γκρουστέιν

«Σήμερα είναι εδώ όλα τα σωματεία, θα ήταν όμως μεγάλο λάθος μου να μην απευθύνω ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ σε ανθρώπους που κάνουν ένα πολύ μεγάλο έργο στην παροικία χωρίς να είναι μέλη σωματείων ή μέλη Δ.Σ ή σιτιδήποτε άλλο. Βεβαίως δεν έχουμε σήμερα μαζί μας δύο ιστορικά σωματεία. Υπάρχει ο **Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Καΐρου**, ο οποίος έχει ήδη κόψει την πίτα του. Υπάρχει το δραστήριο **Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο** στη Σούμπρα, το οποίο έχει ήδη επίσης κόψει την πίτα του σε μια ιδιαίτερη τελετή. Στα δύο σωματεία ευχόμαστε καλή χρονιά. Αλλά εκεί που θα ήθελα να επικεντρώσω την προσοχή μου είναι στο πολύ μεγάλο έργο που γίνεται εδώ στο χώρο του σχολείου από εκπαιδευτικούς οι οποίοι δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό, από το **Νηπιαγωγείο** μέχρι την έκτη **Δημοτική** και πιστεύω μέχρι την **Τρίτη Λυκείου**, για να μπορέσει να εκπαιδευτεί κατάλληλα να πάρει τα



όπλα που χρειάζονται τα παιδιά της παροικίας και οι μελλοντικοί πάροικοι και στελέχη της παροικίας. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους εκπαιδευτικούς... Μετά από απουσία πολλών χρόνων με την πολύτιμη βοήθεια του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου, διοργανώνεται κάθε Πέμπτη και Σάββατο το Κατηχητικό, το οποίο

κάνει ένα πολύ σημαντικό έργο. Μαθαίνει τα παιδιά μας τη Χριστιανική Θρησκεία, τα φέρνει πιο κοντά στο Χριστό και στις αρχές του Χριστιανισμού. Όλοι γνωρίζουμε ότι το **Χριστιανικό Έθνος** σώθηκε γιατί πατρίδα και εκκλησία ήταν πάντα μαζί. Καλή χρονιά και από εμάς και από όλη την **Κοινοτική Επιτροπή** μαζί, με

υγεία για όλο τον κόσμο. Ο θυμός και η στεναχώρια έρχονται και φεύγουν. Οι προσωπικές μας διαφορές ξεχνιούνται σιγά σιγά. Αυτές είναι από τις πολύ μεγάλες ευλογίες που έχει δώσει ο Θεός στον άνθρωπο. Οτι πάντα μένουν μόνο οι καλές οι αναμνήσεις, ενώ όλος ο πόνος όλη η κακία, όλες οι κακές στιγμές ξεχνιούνται και μένουν οι

καλές οι αναμνήσεις. Αυτό μόνο μας μένει. Από την **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου**, καλή χρονιά σε όλους, αγάπη, υγεία σε όλο τον κόσμο και συνεργασία. Καλό είναι να υπάρχει κριτική, καλό είναι να υπάρχει μια αντίθετη γνώμη θα πρέπει όμως πάντα να έχουμε σεβασμό στην πλειοψηφία. Σας ευχαριστώ».

Κάτω από τη στέγη της Ε.Κ.Κ, ενωμένα τα παροικιακά σωματεία έκοψαν τη βασιλόπιτά τους



Μιχάλης Διάμεσης – Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο



«Θέλω να ευχαριστώ την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και όλους τους Συλλόγους που συμμετείχαν σε αυτή την όμορφη εκδήλωση. Και να ευχηθώ να τα φέρει καλά ο Θεός και του χρόνου, να είμαστε πάντοτε όλοι μαζί», είπε ο κ. Διάμεσης και προσκάλεσε ανήμερα της Εθνικής Εορτής της 25ης Μαρτίου στην κατοικία του όλους τους παροίκους.

Γιώργος Δασκαλόπουλος - Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο



«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που σας βλέπω εδώ. Είναι μια γιορτή ενότητας, μια γιορτή ομόνοιας, μια γιορτή αισιοδοξίας. Βγαίνοντας από αυτή τη βόλτα να κρατήσουμε ότι είμαστε όλοι μαζί σαν μια οικογένεια. Δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα, αντίθετα. Αυτά τα οποία μας ενώνουν είναι τόσο σημαντικά είναι τόσο βαθιά ριζωμένα και μας έρχονται από τα βάθη της ιστορίας απόδειξη μας, ο αριθμός των σωματείων μας. Πρέπει να συνεχίσουμε, να κρατήσουμε ζωντανή την ιστορία μας. Πάνω από όλα το καλό της παροικίας».

Αν. Αναστασίου - Αναπλ. Συντονιστής Εκπαίδευσης Β. Αφρικής & Μ. Ανατολής



«Θα ήθελα να στείλω ένα μήνυμα εκπροσωπώντας όλους τους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και αυτούς που είναι αποσπασμένοι στα Πανεπιστήμια. Θέλω να ευχηθώ σε όλους σας, υγεία, μια καλή χρονιά, δημιουργική χρονιά. Και να ξέρετε ότι οι εκπαιδευτικοί δίνουν παραπάνω από όσα πρέπει, ειδικά για αυτή την παροικία. Να είστε καλά. Καλή Χρονιά».

Εννιά βασιλόπιτες έκοψαν δάσκαλοι και μαθητές στην Αχιλλοπούλειο Σχολή Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Μία για κάθε τάξη του Δημοτικού, του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του προσωπικού. Ο διευθυντής του σχολείου κ. Γιώργος Ψάνης μαζί με τους εκπαιδευτικούς ευχήθηκαν ευτυχισμένο και δημιουργικό

νέο έτος. Τα φλουριά πολλά. Και οι λιλιπούτειοι τυχεροί πήραν διάφορα δώρα, βιβλία, μογιές αλλά πάνω από όλα αγκαλιές και φιλιές από τους δασκάλους και τους νηπιαγωγούς τους. Η γιορτή έγινε στην αίθουσα εκδηλώσεων της Αχιλλοπούλειου.



Σχολική Θεία Λειτουργία για τους Τρεις Ιεράρχες και μνημόσυνο για τους αδελφούς Άμπετ



Θεία Λειτουργία για τους Τρεις Ιεράρχες και αμέσως μετά μνημόσυνο για τους αδελφούς Άμπετ, τελέστηκε στις 29 Ιανουαρίου το πρωί, στα Εισόδια της Θεοτόκου, στο παρεκκλήσι του Σπετσεροπούλειου Ιδρύματος που στεγάζονται η Αχιλλοπούλειος και η Αμπετέιος Σχολή. Η καθηγήτρια κ. Ρίτα Διαμαντίδη, μίλησε για τους Τρεις Ιεράρχες και το έργο των αδελφών Άμπετ. Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν όλοι οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί της Αχιλλοπούλειου και της Αμπετέιου Σχολής.

Στη Θεία Λειτουργία παραβρέθηκε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Λεωνίδας Φοντριέ, ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Τάσος Αναστασίου, ο Διαχειριστικός Δ/ντής του Ιδρύματος Αμπέτ κ. Νικόλας Βαδής, ο Διευθυντής της Αχιλλοπούλειου Σχολής κ. Γιώργος Ψάνης και της Αμπετέιου Σχολής κ. Χρήστος Παπαθανασίου. Τη Θεία Λειτουργία έψαλε ο πατ. Μιχάηλ και τους ύμνους έψαλε ο πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Ιωάννης Κούντρις.